
 

 

 

Rubriky:  Co se stalo? 

 Apríl 

 Čarodějnice  

 Tip na výlet 

 Letem světem  

 Zvíře 

 Horoskop 

 Zábava a mnoho dalších rubrik  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

… na úvod … 
Ahoj všichni. 

Vítám vás u dubnového vydání Leţákovin. V tomto 

čísle si budeme povídat o aprílu, Velikonocích 

a na závěr si přečteme a podíváme, jak si kdo 

představuje pálení čarodějnic. Tak ţádné otálení 

a hurá do čtení rubrik. 

 

STALO SE 

20. 3. - vyhlášení literární soutěţe Hlinecký hrneček 

8. 4. - běh Josefa Šťulíka 

9. 4. - projekt „Škola nanečisto - Vítání jara“ 

 

STANE SE 

14. 4. - Právo pro kaţdý den (8. třídy) 

15. 4. - Velikonoční hrátky na Leţákovce 

atd… 

 

 

 

 

  



 

 

Hlinecký hrneček 

Dne 20. 3. se jiţ po desáté předávaly ceny literární soutěţe Hlinecký hrneček. Soutěţilo 

se v jednotlivých kategoriích podle věku a ţáci měli za úkol napsat slohovou práci na téma 

,,Poprvé a naposledy‘‘. 

 Ţáci z naší školy se umístili následovně: Zuzana Semerádová - 1. místo (II. kategorie) 

                       Matěj Meduna - 2. místo (I. kategorie) 

                                   Patrik Hejduk - 3. místo (I. kategorie) 

 

Memoriál Josefa Šťulíka 

Zhruba přes 200 ţáků a studentů si přijelo 8. dubna do obce 

Leţáky zaběhnout přespolní běh, který byl dlouhý 1900 metrů a 

2500 metrů. Běţela se trať z Leţáků do Včelákova a účastníci 

museli překonat náročný terén a časté kopce. Ţáci z Leţákovky 

to zaběhli na výbornou a umístili se na předních příčkách. 

 

Kategorie ţákyně 

1. Aneta Mudrochová, ZŠ Leţáků, Hlinsko, čas 11:03,0 

     2. Andrea Vařečková, ZŠ Leţáků, Hlinsko, 11:20,0 

 

Kategorie dorostenky 

1. Adéla Wasserbauerová, ZŠ Leţáků, Hlinsko, 13:40,0 

 

Vítání jara 

Ve středu 9. dubna mohli rodiče spolu s malými 

předškoláčky navštívit naši školu a zúčastnit se „Vítání 

jara‘‘. Děti si s pomocí našich ţáčků z druţiny mohly 

ozdobit obrovské velikonoční vajíčko, které se vystaví ve 

vestibulu školy a stane se součástí jarní výzdoby školy. 

 

Pavlína Říhová 8. B 



 

Velikonoční zvyky 

v Čechách  

Velikonoce (Veliká noc) jsou nejdůleţitějším křesťanským svátkem. Křesťané tímto svátkem 

oslavují to, ţe Jeţíš Kristus po ukřiţování vstal z mrtvých. Velikonoce slaví i nevěřící. 

Českým zvykem je pomlázka. 

Pomlázka je od slova pomladit. Muţi šlehají ţeny a kluci holky, aby síla z pomlázky 

(z proutku) přešla do člověka. Dostávají malovaná vajíčka (kraslice) nebo jiné dobroty. 

Proč vajíčko? Vajíčko je od pradávna symbolem ţivota.  

Symboly českých Velikonoc jsou: velikonoční beránek, zajíček, kraslice, pomlázka.  

Velikonoční pondělí letos vychází na 21. 4. a Velikonoční neděle na 20. 4. 2014. 

 

 Modré pondělí 

 Ţluté (tučné) úterý 

 Škaredá středa - celý den se usmívejte (abyste nebyli celý rok zamračení), cinkejte 

penízky a také před Velikonocemi pořádně ukliďte 

 Zelený čtvrtek - jezte hodně zeleniny a ovoce 

 Velký pátek – v noci se vypravte hledat poklad 

 Bílá sobota - napečte (hlavně beránka) a ukončete půst 

 Boţí hod velikonoční – chlapci pletou pomlázku a děvčata barví vajíčka 

 Velikonoční pondělí – chlapci šlehají děvčata a dostávají koledu 

                                   Anna Šmídová 7. B 



 

Velikonoce v Itálii 

Velikonoce mají pro celou Itálii velký význam. Nejčistší podobu si tento svátek zachoval 

ve vesnicích a na Sicílii, kde se dosud dodrţuje mnoho prastarých tradic. Ale i v oblastech, 

které jsou poměrně průkopnicky a moderně orientované a ve velkých městech to oslavami 

Velikonoc ţije.  

Velikonoce bývají v Itálii označovány také jako svátek nekvašeného chleba, coţ má spojitost 

s osvobozením ţidovského lidu od egyptské nadvlády. Pro křesťany je to snad nejdůleţitější 

svátek v roce. Po celou dobu velikonočního času můţete 

vídat procesí se svíčkami, na Zelený čtvrtek, Velký pátek, 

Bílou sobotu a Velikonoční neděli probíhají velké 

bohosluţby. Bohosluţeb na Velikonoční neděli se často 

účastní i ateisté. Kaţdý rok v tomto čase papeţ tradičně 

vede poboţnost kříţové cesty kolem Kolosea a v neděli 

slouţí mši na náměstí svatého Petra, jejíţ průběh 

je přenášen do celého světa. 

 

Velikonoce v Německu 

Velikonoce jsou v Německu zvláštním svátkem, který v průběhu staletí přinesl četné zvyky. 

Některé z nich mají pohanský, jiné předkřesťanský význam. V této zemi se pořádají slavnosti 

jara k uctění slunce nebo k podpoře plodnosti stád a polí. Tento nejdůleţitější svátek 

církevního roku se také světí slavnostními procesími a sakrálními zpěvy. 

Na severu Německa i v rozlehlých částech středního Německa uvidíte o Velikonocích mnoho 

ohňů. Kaţdé místo má přitom svou vlastní tradici. Tento prastarý zvyk slouţil k vyhnání 

zimy a přivítání slunce. Oheň se svými očistnými účinky měl zajistit plodnost, růst a dobrou 

úrodu. 

Velikonoce v Německu si nelze představit bez kraslic. Musejí být pestře malované, 

vyfouknuté nebo uvařené natvrdo. Kreativitě při jejich úpravě se nekladou ţádné hranice. 

Tato malá umělecká díla můţete obdivovat na mnoha velikonočních trzích nebo si je vedle 

typického velikonočního pečiva koupit jako dekoraci domu a zahrady.  

                                                Věra Seifertová 7. B 

 

 

 



 

Velikonoce v Asii 

V některých městech v Asii se Velikonoce neslaví. Ale povídejme si o té menšině 

obyvatelstva, která Velikonoce slaví. Lidé tyto svátky vyuţívají hlavně k tomu, aby se nechali 

pokřtít. Také navštěvují své mrtvé, vítají jaro a věří na nové lepší začátky. Symbolem 

Velikonoc v Asii jsou také zajíčci a ţlutá kuřátka. Největší význam ale mají vajíčka, na které 

ţeny a dívky malují většinou přírodu.  

 

 

 

 

 

 

V Indii si na Velikonocích dají kaţdý rok velmi záleţet, i kdyţ je tu křesťanů velmi málo. 

Lidé pořádají slavnostní průvody a slaví celé dny. Symbol je palmový list nebo větev, kterou 

drţí během velikonočního průvodu v rukou. Tyto listy se také svazují to kytic nebo věnců 

a vystaví se v domě nebo na zahradě.                           

 

 

 

 

                                                                                                   

                                                                                                      Adéla Vyhnálková 7. B          

 

http://dendro.mojzisek.cz/magaz4.php
http://www.national-geographic.cz/detail/obrazem-jak-slavi-velikonoce-v-guatemale-filipinach-nebo-indii-16350/


 

Apríííl 

Nazdárek! Jestlipak jste si na apríla z někoho vystřelili? Určitě ano. Ale víte, co mě zajímá? 

Jestli se slaví apríl i v zahraničí a třeba, proč se apríl slaví zrovna 1. dubna. 

A co jsem se dozvěděla? Vyčetla jsem, ţe apríl se slaví uţ od 16. století a je spojen s různými 

ţertíky, coţ uţ víme. Prý se předpokládá, ţe svátek vznikl jako reakce na změnu ročního 

období, ze smutné zimy na veselejší jaro. A představte si, ţe v některých případech se apríl 

slaví i 30. dubna, ale tento den uţ není tak rozšířen.  

Apríl v Česku 

Nejedná se o původní český svátek, ale přišel do Česka ze zahraničí a rychle zdomácněl. 

První písemná zmínka v Česku apríl zmiňuje v roce 1690. V dřívějších dobách se jako oběti 

ţertíků stávali známí a příbuzní, kterým se posílaly nápady na nákupy neexistujících věcí, 

např. ohýbák na cihly, bublinka do vodováhy apod. 

 

Apríl ve Francii 

Ve Francii se tento den (ale i zvolání při prozrazení ţertu) nazývá poisson d’avril a to z toho 

důvodu, ţe děti vystřihnou rybu (poisson) z papíru a připevní ji na záda někomu, kdo 

o výtvoru na svých zádech nemá tušení. Tradice "aprílování" ve Francii vznikla, a to jiţ roku 

1564 a oproti ČR je zde ţertování bráno mnohem váţněji. Těší se oblibě v hojné míře nejen 

mezi přáteli, nýbrţ i v médiích. 

 

A ještě jedna otázka na závěr. Jaký byl váš největší aprílový ţertík?  

 

Karolína Burešová 8. B 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Autor: Zdeňka Nováková 

Jelikoţ se blíţí Velikonoce, tak naše cesta kolem světa pokračuje na Velikonoční ostrov, to je 

ostrov, nacházející se ve východní části Polynésie na jihu Tichého oceánu. Spravuje ho stát 

Chile. 

 Název Velikonoční dostal podle objevitele Jacoba Roggegveena, který jej objevil 

právě o Velikonoční neděli roku 1722. 

 

 Velikonoční ostrov je nejodlehlejší obývaný ostrov světa. 

 

 Nachází se tu sochy moai, díky nimţ je tento ostrov světoznámý. Sice nemají nohy, 

ale tělo je naznačeno a nejpropracovanější je hlava- vypadá to, ţe sochy mají 

klobouky, ale jde o styl účesu, který se na Velikonočním ostrově nosil. Taková socha 

měří aţ 12 metrů a váţí 90 tun. 

 

 Způsob, jak obyvatelé ostrova dokázali uzvednout sochy, objasnil český vědec Pavel 

Pavel, dodnes je za to velice uznáván. 

 

 Obyvatelé ostrova měli v oblibě tetování. Tetovací barva se získávala spalováním 

listů rostliny zvané ti. Jako tetovací nástroj slouţila rybí kost. 

 

 Ţeny z Velikonočního ostrova se zdobily předmětem zvaným Rei-miro. Šlo 

o dekorativní předmět ve tvaru půlměsíce. Znázorňuje polynéskou kánoi, kaţdý konec 

je ukončen lidskými hlavami. Rei- miro je také na vlajce Velikonočního ostrova. 

 

 Velikonoční ostrov obývá 3791 obyvatel. Hlavním jazykem tu je španělština. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Hlinecký hrneček 

 
   Dne 20. 3. 2014 se v Městské knihovně Hlinsko 

předávaly ceny za jiţ desátý jubilejní Hlinecký hrneček, 

literární soutěţ. Letošním tématem bylo Poprvé 

a naposledy. Celkem se soutěţilo ve čtyřech kategoriích. 

Tedy v kategoriích prvního stupně ZŠ, druhého stupně 

ZŠ, středních škol a v kategorii dospělých. Speciální 

diplom byl také udělen nejlepšímu čtenáři roku, tedy 

čtenáři, který si za rok vypůjčil co nejvíce knih.  

   Výherce na vyhlášení cen odváděla paní učitelka 

Vladimíra Navrátilová a ceny výhercům předávala 

ředitelka knihovny, Hana Vitásková. Výherci si včetně 

diplomů odnášeli tašku plnou krásných cen, kníţku 

a symbol této literární soutěţe, hlinecký hrneček. 

 

Ze ZŠ Ležáků se umístili tito žáci: 
1. místo ve II. kategorii získala Zuzana Semerádová 

2. místo v I. Kategorii získal Matěj Meduna 

3. místo taktéţ v I. Kategorii získal Patrik Hejduk 

Čtenář roku - Zdeňka Nováková 

 

Práce výherců si můžete přečíst na stránkách naší školy! 

Zuzana Semerádová 8. A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
Našim třeťákům jsme dali moţnost, aby něco vytvořili, tentokrát na téma čarodějnice. 

Všem se to moc povedlo a zaslouţí si velkou pochvalu. 

O čarodějnici, která neměla letečák 

Byla jednou jedna čarodějnice, která neměla letečák. Jednou ji napadlo, ţe by udělala lektvar 

na ovládání mysli. Podívala se do lexikonu kouzel a četla, jaké přísady potřebuje: jednu 

ropuchu, jeden kočičí ocas, tři chlupy z krokodýla. Šlo jí to od ruky. Ale ouha! Místo třech 

chlupů z krokodýla, tam dala tři chlupy z králíka. A ten podivuhodný lektvar nechala ještě den 

odleţet. Lektvar byl hotov! Rychle běţela do letoškoly, kde poţádala o hodinu výcviku. 

Čarodějnice polila učitele lektvarem a ten se do ní hned zamiloval. Byla svatba, brzy se jim 

narodila malá čarodějnice. Kdyţ povyrostla, udělala letečák napoprvé, její máma čarodějnice 

byla na ni pyšná aţ do smrti. 

Petr Novák, 3. B 

O čarodějnici, která neuměla kouzlit 

Byla jednou jedna čarodějka a ta se jmenovala Irena. Chodila do IV. třídy čarodějné školy 

v Čarodějově. Byla velice nešikovná, kaţdou chvíli popletla nějaké kouzlo. Například 

nedávno vykouzlila místo vánku tornádo a podobné tragédie. Učitelka z ní byla zoufalá, kdyţ 

přišlo na test, vţdycky dopadl špatně. Kdyţ chtěla, aby jí koště vzlétlo, zůstalo na zemi. Další 

katastrofa nastala, kdyţ měli z ţáby udělat prince, udělala z ní skunka. Prostě neuměla 

kouzlit. Začínalo jí vadit, ţe je o mnoho horší neţ její spoluţačky. Začala se učit. Vůbec 

jí to nešlo. Protoţe tak dlouho zanedbávala školu. Nechtěla být čarodějkou, která neumí 

kouzlit. Nakonec se jí to podařilo a úspěšně sloţila zkoušky z čarodějnictví. 

Kristýna Štegnerová, 3. B 

O čarodějnici, která přijela do velkoměsta 

V jednom lese bydlela čarodějnice. Měla tam dům a laboratoř, kde měla samé lektvary. 

Jednoho dne jí přišel dopis, bylo tam: Váţená čarodějka Velmíra Kouzelná, bytem u Velké 

rokle. Přijeď do Rváčova autobusem, budu tě čekat u semaforu, Tvá Gerda. Druhý den 

čarodějnice Velmíra nasedla do autobusu a řidič říká: „ 1. Zastávka Rváčov, 2. Zastávka 

Trhová Kamenice, 3. Zastávka Rohozná, 4. Zastávka Nasavrky, vyjíţdíme“ a najednou 

Velmíra usnula. „ Paní! Paní! Vstávejte! Uţ je konečná.“ Velmíra řekla: „ No, ano!“ Velmíra 

šla k semaforu, ale nikdo tam nebyl. Koukla nalevo, napravo a říká: „ No, to jsem slepá, ţe 

ji nevidím!“ Uviděla paní a říká: „ Kde jsem? Ha! Ha! Há! No, co se smějete? Jste v Praze!“ 

Čarodějka smutně šla do autobusu. Dojela domů a říká: „ No, aspoň jsem se projela!“ 

Viktorie Musialová, 3. B 

 



 

 

 

Býk: 

 

Mají klidnou a vyrovnanou povahu a hlavním smyslem jejich ţivota bývá práce. Kdyţ 

se nadchnou pro nějakou myšlenku, rádi budou tvrdě a neúnavně pracovat na jejím 

uskutečnění. K ţivotu se staví velmi zodpovědně. Hodně důleţité je pro ně hmotné 

zázemí, rádi se obklopují hezkými věcmi a dokáţou ocenit luxus. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                            Ţivel: Země 

 

                                                                                              Planety: Venuše 

 

                                                                                              Barva: ţlutá a růţová 

 

Slavné osobnosti ve znamení Býk 

Karel Roden  

Marek Vašut  

Jiřina Bohdalová  

Jack Nicholson  

George Clooney  

Penelope Cruz  

 

 

 

Nikol Táborská 8. B 



 

 
 

Rozhovor jsme udělaly s panem učitelem Štěrbou o tom jak, slaví Velikonoce a pálení 

čarodějnic. 

 

Jak slavíte Velikonoce? 

Jsem doma a v pondělí jedu pryč, aby na mě nikdo nepřišel. 

 

Máte nějaké tradice? 

No, vţdy odjedu pryč. 

 

Obcházíte tradičně s pomlázkou? 

Ne, od té doby co mi bylo špatně z vajíček, uţ ne. 

 

Dostáváte obvykle koledu? 

Ano, jistě, najdu ji pod polštářem. Čokoládové vajíčko. 

 

Jak slavíte čarodějnice a popřípadě kam jezdíte? 

Zavřu okna, aby to nesmrdělo doma.   

 

 

 

Nicol Mrkvičková, Nikol Táborská 8. B 

 



 

TIP NA VÝLET 
Kašperky vás vrátí zpátky v čase 

Tradiční polévaní vodou či pečení jidášů známe jen z povídání našich babiček, ale sami jsme 

neměli tu moţnost, abychom si velikonoční zvyky vyzkoušeli na vlastní kůţi. Centrum 

volného času v Kašperských Horách se to rozhodlo napravit a zorganizovat tradiční 

velikonoční veselí pro rodiny s dětmi. 

Na co se můţete těšit? Na Zelený čtvrtek si děti vytvoří vlastní zahrádku a naučí se, jak ţít 

v souladu s přírodou. Na Velký pátek je čeká pohádkové představení a výtvarná dílna. O Bílé 

sobotě bude plést pomlázky a poslouchat vyprávění o Velikonocích v cizích krajích. Na Boţí 

hod velikonoční vás cesta protáhne procházkou po okolí Kašperských Hor se sladkou 

odměnou nakonec. A Velikonoční pondělí nabídne dětem zahradní lov na skrytá vajíčka. 

Velikonoce na Valašsku 

Chcete přivítat jaro a proţít pravé valašské Velikonoce se vším všudy? Ve skanzenu 

v Roţnově pod Radhoštěm vám to umoţní. Pro příznivce tradičních Velikonoc a folklórních 

souborů je zde připraven program. Nebude chybět ani ukázka pletení pomlázky či zdobení 

kraslic. 

Velikonoční program vypukne uţ 30. března a skončí  1. dubna. Návštěvníci uvidí vystoupení 

tradičních folklorních souborů, pletení pomlázek - tatarů a i netradiční zdobení kraslic. 

Program na Hod boţí velikonoční je obohacen o pochovávání Mařeny a obchůzky rapačářů. 

Návštěvníkům bude umoţněn vstup i na Jurkovičovu rozhlednu. 

Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 15 Kč 

 

 

 

  

 

 

  

 

 Tereza Vránová 8. B 

 

http://www.google.com/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&docid=T2Z10WUk5xq5iM&tbnid=zQHzhXoI7rirNM&ved=0CAgQjRw&url=http://nabidky.edb.cz/Nabidka-2091-Velikonocni-pomlazky-korbace&ei=xapGU_akDcK1tAadpoGgAg&psig=AFQjCNHHAtec7bRvvZwTphGHiEoLkjGQrg&ust=1397226565282895


 

 

 

 

 

 

Reţie: Zdeněk Troška 

Scénář:  Zdeněk Troška a Marek Kališ 

Kamera: Ervin Sanders 

Hudba: Karel Vágner 

Herci: Lukáš Langmajer, Lucie Vondráčková, Jan Dolanský, Veronika Ţilková, Pavel 

Kikinčuk, Martin Stropnický, Jana Synková, Jana Altmannová, Miriam Kantorková, Jindřiška 

Kikinčuková, Michal Pavlata, Pavla Bečková, Radek Zima, Ondřej Pavelec, Jakub Kovář, 

Jakub Voráček, Jiří Tlustý, Lenka Švejdová, Tomáš Adam, Jan Kuţelka, Jiří Pecha a mnohem 

více 

Obsah:  

Babovřesky 2 je letní komedie Zdeňka Trošky. 

 V příběhu nechybí láska, ţárlivost, závist, intriky a zejména vtipné okamţiky, v nichţ 

se někteří i najdou.  

 Příběh začíná tam, kde první díl skončil: drbna Horáčková vybíhá z domu naproti 

mladým hokejistům, kteří přijeli navštívit svého dobrého kamaráda a spoluhráče na nedalekou 

chalupu, aby tu aspoň pár dní trénovali i odpočívali. Horáčkovou okamţitě napadne pozvat 

svou vnučku, šikovně ji narafičit sportovcům do cesty. Nevydrţí a pochlubí se svým nápadem 

ostatním babkám. 

 Zápletka se dále točí okolo pomsty Horáčkové starostovi Stehlíkovi, kvůli kterému 

musela opustit místo tajemnice na místním úřadě. Kdyţ si zavolali Horáčkovou na úřad, aby 

jim řekla, kde je chybějící formulář, tak to řekla pouze nové tajemnici a ukázala jí, kam ten 

formulář schovala. Nakonec se to vyřešilo. 

 Do vesnice přichází kontrolor z „kraje" a netuší, co tu na něj čeká, co všechno bude 

muset řešit a právě díky tomu se odehrává spousta humorných situací. 

Hodnocení: Tato letní komedie se mi moc líbila, protoţe byla s velmi vtipnými scénkami. 

Nikol Hamáková 8. A 
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Co je to za slovo? 

 

 

Adéla Vyhnálková 7. B 

 

 

 

 



 

☺☻☺ZÁBAVA ☺☻☺ 

Jenom sranda, ale pravda:  

Jak můţou chtít... 

Jak můţou rodiče chtít, abychom se chovali slušně, kdyţ Tarzan ţije napůl nahý, Popelka se 

vrací domů o půlnoci, Pinocchio stále lţe, Aladin je král zlodějů, Batman jezdí 480 km/h, 

Šípková Růţenka je líná a Sněhurka ţije se 7 chlapy. Neměli by být rodiče překvapení, kdyţ 

to máme ze svých pohádkových kníţek!  

Tohle je podle nás škola:  

Příchod do školy = cesta na popravu 

Škola = věznice 

Třída = planeta opic 

Pětka = chléb náš kaţdodenní 

Vyučování = smlouva s ďáblem 

Prázdniny = sladká slova svobody 

Tělocvik = přehlídka z Pekingu 

Literatura = nedělní chvilka poezie 

Dílny = urob si sám 

Sborovna = sídlo nepřátel 

Rozhlas = kriminální ústředna 

Uklízečka = dívka na koštěti 

Školník = mstitel s píšťalkou 

Šatna = vlčí doupě 

Tahák = skrytý pramen 

Volná hodina = sůl nad zlato 

Dějepis = film pro pamětníky 

Jídelna = otrávené utrpení 

Za školou = volání divočiny 

 

 

 

 

 

 

 


